



№ 16

от «ЕВРЕЕВ 3★ИИСУСА»

МОЖЕТ ЛИ ЕВРЕЙ БЫТЬ ХРИСТИАНИНОМ?

"Еврей-христианин? Такого не бывает!" - безапелляционно заявил мне знакомый. "А кто же я?" - спросила я. Зная, что я активно участвую как в жизни местной еврейской общины (у меня оба родителя евреи), так и в деятельности местной христианской церкви, знакомый затруднился с ответом. Тогда и произошла у нас эта беседа, отрывки из которой я бы хотела предложить вашему вниманию.

Для начала давайте определимся с терминами. Кто такой "еврей"? Кто такой "христианин"? Означают ли эти слова национальность или вероисповедание?

Определений слова "еврей" существует масса. Даже переводчики с иврита не могут дать однозначный ответ на вопрос, что значит это слово. Большинство ученых-филологов считает, что слово "еврей" произошло от слова "иври" - "пришедший с другой стороны реки". Этим словом впервые был назван Авраам, когда он вошел в землю обетованную.

Существует и другое слово, часто выступающее синонимом слова "еврей". Это слово - "иудей". Слово "иудей" означает человека, происходящего из колена Иуды, одного из сыновей Иакова, праотца еврейского народа. От этого же слова происходит и название религии - "иудаизм".

В русском языке эти два слова и выражают основную разницу понятий. Если "иудей" означает последователя иудаизма, то "еврей" означает национальную принадлежность человека. Русский язык - не единственный, предлагающий разные слова этим двум понятиям. В английском языке, например, также существует несколько разнокоренных слов - "Jewish" и "Hebrew".

Но современные споры, к сожалению, редко базируются на фактах лингвистики, науки. Люди предпочитают основываться на своих ощущениях и

мнениях. Одним из таких мнений является следующее: "Быть евреем - значит придерживаться иудаизма, еврейской веры, обрядов и традиций". Кажется, что плохого в этом определении? Только то, что оно утверждает, что человек, верующий в Иисуса, не может быть евреем? Нет, не только. Согласно этому определению, любой еврей-атеист, не верующий в существование Бога, или еврей, не соблюдающий всех традиций и обрядов веры, "перестает" быть евреем! Но ведь это описание охватывает 90% всех евреев, живущих на территории бывшего СССР! Неужели это мнение может быть правильным?

А теперь давайте обратимся к определению того, что значит слово "христианин". Это слово также впервые встречается в Библии, в Новом Завете. Сначала оно звучало как "Христов", т.е. человек, принадлежащий Иисусу Христу, поверивший в Него и следующий за Ним в своей жизни. Но что значит поверить в Иисуса? Во-первых, это, конечно же, значит поверить, что Он существовал на самом деле и как личность жил на земле. Но это не все. На основе всех исторических и научных фактов в это поверить нетрудно. Поверить в Иисуса - это также значит поверить и в Его миссию на земле, а именно - что Он был послан Богом умереть за грехи всех людей и воскреснуть, чтобы доказать Свою власть над жизнью и смертью.

А что значит само слово "Христос", от которого происходит слово "Христов", или "христианин"? Слово "Христос" - это греческий вариант еврейского слово "Машиях", или "Мессия". Именно о Мессии говорят пророчества Ветхого Завета - еврейской Библии. Однажды ученые подсчитали, что в Ветхом Завете содержится около 300 буквальных пророчеств о Мессии. Удивительно, но факт - все пророчества, касающиеся первого прихода Мессии, были исполнены Иисусом (Иешуа) из Назарета. Были исполнены даже такие конкретные из них, как указание на место, где должен был родиться Мессия (г. Вифлеем), на способ Его рождения (от девственницы), на то, как Он умрет (Пс. 22, Ис. 53; «воззрят на Него, Которого пронзили» - Захария 12:10) и многие, многие другие.

Итак, само слово "христианин" происходит от еврейского корня, что само по себе уже исключает многие противоречия.

А теперь обратимся к первым последователям Иисуса. Кем были они? Конечно, евреями. В те времена даже вопроса об этом не возникало. Все 12 апостолов Иисуса были евреями, посещали синагогу и иерусалимский Храм, соблюдали традиции и ценили культуру своего еврейского народа... И вместе с тем всей душой, всем сердцем они поверили в то, что Иисус и был обещанным Мессией Божьим, исполнившим все пророчества ТаНаХа (Ветхого Завета). Да и не только они.

Некоторые из наших читателей, наверное, не знают, что в первом веке нашей эры остро стоял противоположный вопрос: а может ли нееврей считаться частью Церкви? Может ли человек, не знающий еврейских Писаний и пророчеств, по-настоящему принять Иисуса как Мессию? Этот вопрос широко обсуждался ранней Церковью (еврейской!), которая и решила, что Иисус умер за всех людей, за все народы, поэтому нельзя исключать неевреев из Божьего спасения. Как же может сейчас кто-то пытаться исключить евреев из того, что принадлежит еврейскому народу по праву?

Ведь национальность человека не зависит от его веры. Когда я, еврейка, поверила в Иисуса, мне никто не делал переливания крови - я как была еврейкой, имеющей родителей-евреев, так ею и осталась. Более того, когда я только пришла в церковь и поверила в то, что Иисус - это Бог, я вообще не задумывалась о том, можно мне в это верить или нельзя. Это то, что находило отклик в моей душе; это то, что сделало для меня понятной

всю мою жизнь и дало мне смысл и цель жизни. Поэтому я не рассуждала о том, что в силу своей национальности я могу не иметь право верить в истину. Это казалось смешным.

Но самое интересное случилось в той церкви, где я впервые услышала об Иисусе. Когда пастор узнал, что я еврейка, он... побудил меня начать читать еврейские Писания и изучать иврит и еврейскую традицию для того, чтобы еще лучше понять Новый Завет и смысл жертвы еврейского Мессии, Иисуса Христа. И я бесконечно благодарна этому мудрому пастору, правильно воспринимавшему взаимосвязь еврейских Писаний - Ветхого и Нового Заветов.

Еврейство - это национальность. Причем наша национальность не ограничивается принадлежностью только к одной расе. Ведь есть евреи-негры (фалаши из Эфиопии), белые евреи, даже китайские евреи. Что делает нас всех частью одного народа? То, что мы все - потомки Авраама, Исаака и Иакова. Именно происхождение от этих патриархов делает нас, таких разных, детьми Израиля.

Итак, еврейство - это национальность, а христианство - вероисповедание, убеждение. Это две плоскости, которые не исключают одна другую. Это две нити, которые переплетаются и вместе составляют причудливый узор. Человек не выбирает, быть ему евреем или нет, пото-

му что он не выбирает, от каких родителей ему родиться. Это знают все. Но только сам человек выбирает, во что ему верить и на чем основывать свою жизнь. И христианином человек не рождается - он либо принимает Христа и становится Его последователем, т.е. "Христовым", или "христианином", - либо не принимает - и остается в своих грехах. Никакая национальность не делает человека "святей" или "грешнее" других. В Библии написано: "Все согрешили и лишены славы Божьей..."

Настоящий вопрос состоит не в том, может ли еврей быть христианином, потому что в этих словах, конечно, никакого противоречия нет. Настоящий вопрос состоит в том, должен ли еврей - или любой другой человек - верить в Иисуса. Ведь если Иисус - не Мессия, то никому не нужно верить в Него. А если Он и есть Мессия, то в Него нужно поверить всем, потому что только через Него можно узнать Бога, понять Библию и получить ответы на свои самые волнующие вопросы.

Настоящий вопрос состоит не в том, может ли еврей быть христианином, потому что в этих словах, конечно, никакого противоречия нет. Настоящий вопрос состоит в том, должен ли еврей - или любой другой человек - верить в Иисуса!

*Ирина Володарская,
главный редактор*

Знакомьтесь с евреями за Иисуса...



*Михаил Вайшенгольц,
руководитель служения
в Харькове*

Я вырос в еврейской атеистической семье. Я всегда считал, что верить в Бога может только необразованный человек. А когда впервые увидел "Евреев за Иисуса" - сразу решил: "Предатели!"

Однажды приятель-христианин пригласил меня в гости и сказал: "Знаешь, Миша, ты - грешник". Я категорически не согласился, так как считал себя высокоморальным человеком. Но он добавил, что грешником я являюсь согласно Библии.

Вскоре моя жена начала ходить на собрания христиан. Мне стало любопытно, о чем же там говорят, и я решил пойти. На собрании я обратил внимание на лица людей. Мне показалось, что это действительно высокоморальные люди - образцовые мужья, жены. И я решил ходить на это собрание постоянно.

Мне подарили "Новый завет", и я начал читать его. Во время чтения, с одной стороны, я интуитивно понимал, что всё это - правда, а с другой, - не верил в это. Тогда я попробовал проверять в своей жизни некоторые советы, которые давал Иисус. И получал прекрасные результаты. Было ясно, что если "всё это" - правда, то я - грешник и должен покаяться перед Богом.

Прошло три недели. Я совершил проступок на работе, но не был за него наказан. Я воспринял это как знак Божий, что пришло время покаяния перед Ним Самим, хотя бы в этом проступке. Поздно вечером я остался один, и дома, на кухне, впервые встал на колени перед Богом и сказал Ему: "Прости меня..." До этого момента я считал, что могу с Богом быть "на равных". Но в тот момент понял, как я ошибался...

Моя вера в евангелие постепенно укреплялась, и через полтора года я принял водное крещение. Я понимал, что совершил редкий для еврея поступок, но был уверен, что он правильный в глазах Бога.

Охотно участвуя в евангельском служении, я переживал, что периодически приходят сомнения в вере: "А вдруг всё это - неправда?" Очень хотелось от этих мыслей избавиться.

В 1996 году "Евреи за Иисуса" пригласили меня на евангелизационную кампанию в Москву. Мы раздавали трактаты, а на нашей одежде была крупная надпись: "ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА". Фашисты и антисемиты мимо нас спокойно не проходили: угрозы, нападения. Но Бог ни разу не опоздал, когда я Его звал на помощь. Он стал МОИМ Богом. Так исчезали сомнения... Теперь я тоже служу с "Евреями за Иисуса".



*Эльвира Мейер,
сотрудница харьковского
отделения*

Всю жизнь я была атеисткой. Я считала, что для меня, еврейки, быть атеисткой - дело абсолютно нормальное.

Однажды я получила огромную дозу радиации и, понимая, что умираю, взывала к Богу: "За что?" Это было, наверное, мое первое в жизни обращение к Богу.

Затем я купила Библию и стала её читать. Неожиданно я начала приходить к пониманию, что Библия очень правдиво описывает мою собственную жизнь, мои поступки, мысли, слова. В Библии я находила отражение своим побуждениям, своим оправданиям. Анализируя все это, я поняла, что Бог говорит правду - я грешница. Вместе с этим пониманием пришло и понимание того, что сама я себя исправить никогда не смогу. Тогда я обратилась за помощью к Богу.

Вскоре после этого я увидела объявление, приглашающее всех людей в евангельскую церковь. Я пришла и впервые услышала там о Йешуа (Иисусе). Я услышала, что у Бога действительно есть помощь для тех, кто осознал свою греховность. Бог настолько возлюбил людей в этом мире, что отдал Своего единственного Сына, Йешуа, чтобы Он спас евреев и неевреев от их грехов и даровал им настоящую, вечную жизнь. Услышав такую прекрасную весть, я поверила в нее всем сердцем. Я покаялась перед Богом во всех своих грехах и попросила войти в мое сердце и очистить меня от всей той грязи, которая накопилась во мне за мою жизнь. Это было в 1994 году. И Бог ответил на эту просьбу - Он дал мне прощение, вечную жизнь и личные отношения с Ним, т.е. то, что в Библии называется "спасением". Одно из последствий моего обращения к Богу - это то, что благодаря Йешуа я выздоровела от облучения.

В первый месяц, после каждого воскресного служения в церкви я говорила себе, что больше туда не пойду. Каждое воскресенье я старалась найти себе другое занятие, но как только приходило время, я бросала все и шла в церковь. Меня влекла туда духовная жажда, голод, который не могут насытить никакой атеизм и никакие учения этого мира.

В начале моей новой жизни с Богом я стала замечать перемены в себе. Например, до прихода к Йешуа я не умела

(Окончание на стр. 4)

(Окончание. Начало на стр. 3)

прощать. Однажды во время общения с верующими я сказала, что не смогу простить того, кто сделает мне зло. Тогда Бог создал такую ситуацию, которую я никак не ожидала. Меня обманула группа цыган, и я побежала домой в слезах, чтобы принести эту заботу Богу. И тут Бог проговорил ко мне: "Ты потеряла только вещи, они же потеряли души свои. Молись за них!" Не знаю как, но в мгновение ока Бог дал мне Свою всепрощающую любовь к этим людям, и я молилась за их спасение от чистого сердца.

В 1996 г. я уехала учиться в г. Одессу в Мессианский еврейский библейский институт. Там, за 3 месяца до моего 60-летия, Бог показал мне, что я могу прославлять Его в



еврейских танцах. И я начала танцевать для моего Спасителя. Еще Он мне сказал, чтобы я несла весть о Йешуа всему погибающему миру, который нуждается в любви Божьей.

К этому времени я уже начала понимать, что мое еврейство - это благословение, а не проклятие, как считали многие евреи бывшего Советского Союза. Вскоре я познакомилась с миссией "Евреи за Иисуса". Я увидела, что они занимаются именно тем, о чем сказал мне Бог - несут весть о Мессии Йешуа всему миру - как евреям, так и неевреям. Поэтому и я стала частью «Евреев за Иисуса». Теперь мы говорим о Боге и прославляем Его вместе.

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» НА РАДИО

Вы можете услышать нас на "ТрансМировом радио" в передачах "Маяк надежды" и "Жизнь как она есть" по вторникам и пятницам в 22.00 (средние волны, частота 999 кГц).

Мы делаем мессианство Иисуса неизбежным понятием для нашего еврейского народа и поэтому проповедуем евангелие как евреи. Темы наших передач - Благая весть Йешуа Мессии (Иисуса Христа) и призыв служить Ему; еврейские корни христианской веры и др.

Ведущий программы - Михаил Вайшенгольц.

На иврите «Б'СОРА ТОВА» значит «добрая весть», или «хорошая новость». Мы надеемся, что Вам понравилась эта «Б'сора това» от «Евреев за Иисуса». Со своими вопросами и пожеланиями обращайтесь к нам по приведенным ниже адресам.

«Евреи за Иисуса» в Украине

Одесса, 65001, а/я 210
Тел.: (0482) 23-57-98, 34-11-10
E-mail: odessa@jewsforjesus.org

Киев, 04111, а/я 101
Тел.: (044) 416-56-74
E-mail: kiev@jewsforjesus.org

Днепропетровск, 49100, а/я 5108
Тел.: (0562) 34-08-57
E-mail: dnepr@jewsforjesus.org

Харьков, Харьков, 61052, а/я 10580
Тел.: (057) 702-06-61
E-mail: kharkov@jewsforjesus.org

«Евреи за Иисуса» в России

Москва, 117105, а/я 9
Тел.: (095) 958-59-66
E-mail: moscow@jewsforjesus.org

«Евреи за Иисуса» в Германии

Deutschland Juden für Jesus
E. V. Postfach 101822, 45018 Essen
Тел.: 0201-4373958
Fax: 0201-79989331
E-mail: JudenfuerJesus@aol.com

ВНИМАНИЕ!

Изменен адрес и телефон харьковского отделения!

Изменен телефон киевского отделения!

Если Вы меняете место жительства и хотите продолжать получать нашу литературу, не забудьте сообщить нам свой новый адрес!

© РОХЕО «Евреи за Иисуса». Учредитель: Религиозная организация - Христианское евангельское общество «Евреи за Иисуса». 2003 г. Вып. 14. Тираж - 5 000.

Подписано в печать 01.04.2003.

Свидетельство о регистрации 018948 от 17.06.99.

Распространяется бесплатно.

**Адрес в Интернет:
<http://cis.jewsforjesus.org>**

Главный редактор - И. Володарская